

发挥优势 着力打好“四张牌” 建设“智造之都、宜居之城”

本报记者 石冠兵/文 朱宁/图

牢记使命加油干，上下同心谋出彩。

2014年5月，习近平总书记在河南调研指导工作时，要求河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力，着力打好“四张牌”——以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级，以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展，以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势，以人为核心推进新型城镇化。

着力打好“四张牌”是习近平总书记对河南发展的明确定位、具体指导、殷切嘱托，为许昌决胜全面小康、推动高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循，既是许昌发展的关键所在，又是许昌的光荣使命，更是许昌的责任担当。

五年时光，倏然而过。五年来，我市把打好“四张牌”作为贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要抓手、有力支撑，举纲带目、持续用力，深入推进、狠抓落实，在全省率先印发实施《深入贯彻习近平总书记重要讲话精神着力打好“四张牌”五年行动计划（2017—2021年）》，建立联席会议制度、定期研究推进机制，明确年度目标任务、季度重点工作台账，纳入市委、市政府年度重大专项，每季度开展专项督察，推动各项工作落地落实，交出了一份令人欣喜的成绩单。

打好“产业结构优化升级”牌，聚力高质量发展的主攻方向——主动适应把握引领经济发展新常态，坚定不移深化供给侧结构性改革，一手抓优化存量，推动传统产业转型升级，一手抓扩大增量，培育新的经济增长点，全市三次产业结构进一步优化，电力装备制造等优势产业提质增效，5G、健康养老等战略性新兴产业“小荷已露尖尖角”……

打好“创新驱动发展”牌，增强高质量发展的第一动力——坚持把创新摆在发展全局的核心位置，以建设国家创新创业示范区为引领，加速新旧动能转换，深入实施“许昌英才计划”，每年重奖创新人才、团队，以人才驱动带动创新驱动，全面系统推进体制机制创新、管理创新、业态创新等，成功获批建设全国“双创”示范基地……

打好“基础能力建设”牌，构筑高质量发展的重要支撑——坚持突出重点、弥补短板，提升优势，加快推进郑许市域铁路、郑合高铁、郑万高铁、三洋铁路及G107线许昌段改建工程、许

快速通道等交通项目，打造现代立体交通体系，巩固扩大交通区位优势；实施蓝天碧水工程、乡村清洁工程，三大水利工程提前完工，接续开展国土绿化、林业生态建设，生态文明建设成绩斐然……

打好“新型城镇化”牌，优化高质量发展的空间布局——牢固树立“以人为本”的理念，以建设郑州大都市区次中心城市为方向，统筹实施区域协调战略、乡村振兴战略等，郑许一体化上升为省级战略，百城建设提质工程加快推进，常住人口城镇化率超过50%，中心城区常住人口超过100万，先后荣获“全国文明城市”“国家生态园林城市”“国家生态文明建设示范市”等称号……

回望许昌五年来的发展历程，在实践层面进一步印证了习近平总书记对河南工作指示要求

的科学性、前瞻性和战略指导性，展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量。

新时代、新起点、新征程，正鼓舞全市人民砥砺前行、接续奋斗。围绕实现省委、省政府要求许昌“探索路径、打造样板、走在前列”的目标，市委、市政府明确了建设“智造之都、宜居之城”战略定位，为全市上下更好地贯彻习近平总书记着力打好“四张牌”重要指示精神提供了载体抓手，让我们进一步增强政治自觉和行动自觉，把打好“四张牌”贯穿于高质量发展各个方面，抓住建设“智造之都、宜居之城”这个抓手，着力打好具有许昌特色的“四张牌”，确保习近平总书记重要指示精神精神和中央、省委各项决策部署在许昌落地生根、开花结果！

的

的

的



许昌市域铁路



五彩大地观农休闲旅游区项目(二期)



曹魏古城灯光秀



夏粮丰收



▲水韵莲城
▼科技广场



中原国际饭店

▲森源电气智能化生产线



我市深入实施“许昌英才计划”，培育创新团队，以人才创新驱动发展



市域一体化示范区5G智能网联示范项目



在郑万高铁长段，郑万高铁与高速交在一起



位于中原电气谷的许昌风力发电机组总装车间